

前天上午,国家会展中心虹馆内五星红旗飘扬,5000余名进博会志愿者代表在“向前进·博青春”第二届中国国际进口博览会志愿者上岗宣誓仪式上,举起右手,用最真诚、最响亮的青春之声发出誓言。半个月后,这批“小叶子”将在国展中心,用热情与青春服务进博会。宣誓仪式上,上海市政府副秘书长、中国国际进口博览会上海城市服务保障领导小组志愿者服务保障组组长赵祝平为第二届进博会志愿者总队授旗。 青年报记者 周胜洁

第二届
努力把进口博览会
办得更好



5000 余名进博会志愿者宣誓上岗

廖昌永、胡歌唱起主题歌 “升级版”服装展志愿者形象

大会期间服务场馆 志愿者约3000名

仪式上,中国国际进口博览局副局长、国家会展中心党委书记、董事长孙成海致辞,高度评价了志愿者在首届进博会服务保障中的优异表现和贡献,勉励全体进博会志愿者再接再厉,全力以赴,助力打造永不落幕的进博会,以优异成绩庆祝新中国成立七十周年。

共青团上海市委副书记邬斌介绍了第二届进博会志愿者工作筹备情况。目前,第二届进博会共招募了5881名志愿者,已经全部完成配岗工作。

由于在今年的进博会同期,增加了世贸组织小型部长会议、非物质文化遗产暨中华老字号文化展示、2019上海城市推介大会、进博会国家综合展延展等活动,因此今年的志愿者总人数超过了去年。

据悉,第二届进博会志愿者中参加过首届的人数比例接近20%。本届进博会志愿者主要是来自上海38所高校的大学生,市红十字会还专门招募配置了250名红十字会志愿者。

为体现长三角一体化,团市委今年继续从苏浙皖三省邀请了大学生志愿者参与服务,并从部分在沪就读的“一带一

路”国家留学生中招募了国际志愿者,还从本市相关高校和兄弟省市招募了一批小语种志愿者。

进博会举办期间,将有3000名左右志愿者服务于国家会展中心内,为各国来宾、展商及观众提供咨询引导等志愿服务。另有红领巾志愿者迎接中外来客。

自7月起,114名长期管理岗位志愿者已经陆续上岗服务,其他志愿者也正在接受校内基础培训、市级重点培训和岗位实训。今年的培训特别强调训练志愿者对场馆的熟悉程度,组织了多次演练、实训,特别是开展“啄木鸟行动”,一方面帮助场馆优化标识、标志设置,另一方面提升志愿者对场馆的熟悉程度。

5万多名城市文明志愿者 服务申城各角落

为放大进博会溢出效应,营造全城办博氛围,仪式向首批志愿服务品牌站点和队伍进行授牌。目前,以青浦、闵行、长宁、浦东、徐汇、静安、黄浦等地区为重点区域,以机场、轨道交通、车站、重要商圈、文化旅游地标等为重点行业和窗口单位,共创建了300多个城市文明志愿服务站,组



进博会志愿者宣誓上岗。

青年报记者 吴恺 摄

建了200多支城市文明志愿服务队,约5万多名城市文明志愿者上岗服务。

同时,为汇聚各领域团员青年力量建功进博,团市委在市级层面组建了434家青年文明号、156支青年突击队和50家青年安全生产示范岗。

各大口、地区、各行业积极联动对接服务,在主场馆及配套工程建设、参展项目综合推进、涉外交流窗口服务等领域涌现出一批先进集体和优秀团员典型,以青春之我,展青春担当。

为祖国增光,为城市添彩! 进博会倒计时“小叶子”们准备好了

青年报记者 周胜洁 陈嘉音

本报讯 第二届进博会已经进入倒计时冲刺阶段,志愿者“小叶子”准备好了!

今年有5881名志愿者直接服务于进博会,既有长期管理岗位志愿者,有来自沪上38所高校、服务于场馆内外各项保障工作的志愿者,也有来自苏浙皖三省的高校志愿者,在沪就读的“一带一路”国家的国际志愿者,还有红领巾志愿者。他们认真参加培训,他们大声说出誓言,他们将为进博会贡献青春力量,为社会、为世界展现新时代青年的责任与担当。

上海交通大学 郑思航

≡ 当责任变热爱
| 他成为两届进博会“小叶子”

“助力进博会,有我交大人。”当上海交通大学的郑思航作为志愿者代表,在宣誓仪式上发言前,来自上海交大的“小叶子”喊出了响亮的口号。

今年,第二届进博会志愿者中参加过首届的人数比例接近20%,郑思航就是其中之一。

虽然目前还未确定最终岗位,但郑思航已经准备好了,“我会以更加昂扬的状态,更充足的干劲,更扎实的行动,为进博会贡献属于青年人的力量。”

上海师范大学 陈卓

≡ 从旁观变参与
| 她要展示最好的面貌

来自上海师范大学的陈卓是今年第二届进博会的一枚“小叶子”,虽然今年才与进博会正式相遇,但早在去年她大一的时候,已经是宣传“小叶子”的幕后人员。

当今年进博会启动招募志愿者时,陈卓毫不犹豫地报了

名。前期参与了志愿者培训,并已经三次走访过国展中心,“场馆真的太大了,很容易迷路,所以我会更留意各处标志标识。” 这名“00后”觉得,为进博会服务,对个人来说是一个重要的历练平台,既能开阔眼界,也能学到很多新技能。“站在这个世界舞台上,我们要展示当代大学生、青年志愿者最好的面貌,从自身做起,做好每一件小事,为这一盛会贡献小小的力量。”

东华大学 杨山

≡ “小叶子”
| 是未来国家交往的桥梁

杨山是“一带一路”国家留果(布)留学生志愿者,也是本次上岗宣誓仪式领誓志愿者之一。“我其实只学了一年中文,所以中文并不是特别好。我想把这次志愿者工作当成一次练习和交流的机会,因为这真的很难得。”杨山有一个希望,那就是今天的“小叶子”们,未来就一颗颗参天大树。他们如今的友谊,或许能成为未来两国交往的桥梁。

中国计量大学 雷雪莲

≡ 向世界展示
| 长三角学生志愿者的斗志

来自中国计量大学的雷雪莲是进博会长三角(浙江省)志愿者代表,同样也是上岗宣誓仪式领誓志愿者。生于宁波,在杭州上学的她有一个目标,那就是向世界展示长三角青年学生志愿者队伍的斗志和气息。

“我的专业是标准化工程,就是对任何行业领域做标准。虽然听起来和志愿者工作不太相关,但是我发现,二者都需要对于宏观事件有一个很好的把控,这也是我成为进博会志愿者需要学习的地方。”

新变化

的志愿精神。

积极向上的旋律感动了现场的“小叶子”。去年在为学校宣传“小叶子”精神时,上海师范大学的陈卓已经对主题曲耳熟能详,当天现场再次听到,依旧心潮澎湃,“从一个旁观者成为参与者,这首歌唱出了志愿者们的心声。”

服装“升级” 室外卫衣变冲锋衣

今年进博会志愿者服装同样分为室内装和室外装两种。

室内装延续了去年设计,以新中式红色西装搭配裤、裙为主,并进行了加厚处理。此款衣服灵感源于五星红旗,在衬衫领部点睛红色四叶草装饰,体现室内服务和活动的庄重感。

室外服装变化较大,外套从去年的卫衣“升级”为连帽超

级风雨衣,透气,可防风雨,也便于收纳。主体纹样延续了多边形元素和五角星元素,同时,在设计元素中加入象征志愿者的图案,体现志愿者群体的标识性。

两款进博会志愿者服装的设计,充分考虑了服装的实用性、美观性和服务场合的方便性,为志愿者提供全程贴心呵护,体现“小叶子”志愿者自信、开放、阳光、担当的强国一代、大国青年形象。

仪式上,共青团上海市委书记王宇向浙江森马服饰股份有限公司授予了中国国际进口博览会志愿者工作战略合作伙伴纪念牌。

据了解,从今年起的五年内,森马服饰将独家赞助进博会志愿者服装共计约3万余套,总价值约3000万元。

“群星版”主题歌 传递志愿精神

“这里是上海,梦开始的地方;我们都是,年轻的力量;志愿青春,书写新时代华章;我们在上海,拥抱明天的太阳。”去年首届进博会上,5000多名“小叶子”用实际行动展现了这首志愿者主题歌《年轻的力量》的精神。

今年,志愿者主题歌全面升级,进博会青年志愿者宣传推广大使廖昌永、胡歌、黄豆豆、吴敏霞、朱正廷、黄龄、张军、邹市明、平安、吴春春等全新演绎“群星版”MV。

他们分别出现在上音歌剧院、上海中心朵云书院、中共一大会址、外滩等上海地标性建筑前,带着一颗志愿心,用歌声表达了奉献、友爱、互助、进步

